

# 国家市场监督管理总局:

## 撤销冒名登记,遏制冒用他人身份信息登记违法行为

最近,国家市场监督管理总局召开新闻发布会,介绍总局刚刚出台的《关于撤销冒用他人身份信息取得公司登记的指导意见》,市场监管总局信用监管司司长常宇针对撤销冒名登记工作的受理、公示、调查、撤销、惩戒和纠错等环节提出了8个方面的意见,供各地市场监管部门掌握、执行。

一是积极应对群众诉求。对“被法人”“被股东”的群众向市场监管部门反映情况的环节作出具体规定,针对群众普遍反映的投诉难、材料多、费用高问题,《指导意见》将举报门槛降到最低。例如,本人不能亲自到场的可以在网上进行远程身份核验,避免来回跑动;不要求必须提供笔迹鉴定材料,大大节约举报的费用;被冒用人只需要核实身份、作简单登记、提交现有的身份证复印件就可以完成反映情况的流程。

二是做好公示调查。在以往的撤销冒名登记案例中,最难的就是取证调查,因为很多冒用身份设立的公司实际上都没有真实的地址和联系方式,找不到人。在原来,这种情况只能停止调查,无法撤销登记。《指导意见》作出了一个新的规定:市场监管部门把被冒用人反映的情况通过国家企业信用信息公示系统向社会公示,如果45天之内没有其他人提出异议,也没有出现诉讼等情形,市场监管部门就可以直接认定冒名登记成立。

三是作出撤销登记决定。明确规定了撤销登记的情形和不予撤销的情形。撤销的情形包括:经市场监管部门调查认定冒名登记基本事实清楚,公示期内无人提出异议,以及法院生效判决裁定对冒名登记作出认定。

四是准确公示撤销信息。冒名登记被撤销后,市场监管部门会在国家企业信用信息公示系统上公示信息,还让冒用人清白。其他单位和部门通过公示系统可以很便捷地获知这个信息。

五是强化信用惩戒。市场监管部门对冒名登记的直接责任人(登记注册代理机构和个人居多)加大信用惩戒力度。我们将建立全国性的虚假登记责任人数库,各级市场监管部门撤销冒名登记后,将调查发现的直接责任人录入虚假登记责任人数库,这些人只要再次到市场监管部门办理登记注册,我们都会严格审查,增加他的违法成本。同时我们还会配合有关部门对他们实施信用联合惩戒。

六是做好后续处理。冒名登记被撤销之后,被冒用的人原来在市场监管部门受到的

一些惩戒措施会及时停止执行,市场监管部门在工作中发现撤销决定错误的,还会主动纠正。

七是加强部门协调配合。市场监管部门将加强与公安、税务等相关政府部门和司法机关的协调配合,在撤销冒名登记过程中发现的其他违法行为线索,会移送给有管辖权的部门处理;涉嫌犯罪的移送公安机关,共同对冒用他人身份证件的违法犯罪行为实施打击。

八是做好工作保障。《指导意见》印发后,我们要求各省级市场监管部门结合具体工作情况,制定撤销冒名登记具体操作办法,明确内部职责分工、工作流程、审批权限、档案管理等内容,做到“事有人管,责有人负”。

(信息来源:市场监管总局)

## 两项旅游业行标实施:“五星”“五钻”不能随意标注

酒店为“国际五星”“当地五钻”……这些不规范表述常见于旅行社线路推荐的说明页面中,由此带来游客与旅行社纠纷不断,今后这一现象有望杜绝。日前,《包价旅游产品说明书编制规范》和《旅行社旅游产品质量优化要求》两项旅游行业标准由文化和旅游部正式发布,将自2019年8月起实施。这两项标准对旅游说明书中的住宿、餐饮、购物、游览等做出明确规范。按照新标准,酒店为“国际五星”“当地五钻”等表述都将受到严格限定。业内人士表示,这两项标准注重细节,贴近行业实际,将对行业起到积极的规范作用。

**住宿等级将严格标注**  
目前市场上的包价旅游产品说明书多以“旅游行程单”“参考行程”等方式向旅游者展示,各旅行社向旅游者提供的行程说明形式、内

容不一,表述也千差万别。由于对旅游产品夸大、不实描述导致的投诉纠纷层出不穷,违法违规的旅游线路设计导致旅游过程中的质量、安全问题频发。比如,对于旅游酒店的描述,一些旅行社随意标注为“国际五星”“当地五钻”等而没有依据标准,对于旅游文明提示、安全警示的内容往往在“旅游行程单”中被忽略,这些问题迫切要求统一的行业标准来加以规范。《包价旅游产品说明书编制规范》的出台填补了这一空白,该标准从合法合规、客观真实、提示到位、展示清晰四个方面提出了要求,力求让旅游消费者获得更加透明的旅游产品信息。

新标准针对诸多行业乱象做了明确规范,例如对住宿等级“国际五星”“当地五钻”等的描述,此次两项标准明确要求,以官方评定等级表述的应有有效证明;住宿场所等级为非官

方评定的,应对评定机构进行特别说明,如××协会/××同业公会/××网站等评定,并应有有效证明;此外,还要求将住宿场所的具体位置、距市中心以及车站、机场、港口或行程中主要观光游览地点的距離加以注明。

**旅游产品名称将更加直观**  
以往不少消费者都被名目繁多的线路名称困扰。现在,《包价旅游产品说明书编制规范》对于产品名称提出了新要求,包价旅游产品名称应与包价旅游合同中注明的产品名称保持一致。产品名称应直观明了,一般可采取“旅游目的地国家或地区名称+行程天数+必要的产品特色描述”进行表述,例如:昆明大理丽江七天四星酒店住宿休闲之旅,西班牙葡萄牙两国十二天休闲之旅。产品名称中包含的旅游目的地国家或地区的名称应当规范、准

确,宜使用国家或地区的简称,使用简称时应避免引起误解和歧义。此外,行程天数应按自然日计算,包括旅游者搭乘交通工具的时间,不足24小时的以一日计。

**团队人数不宜超25人**  
随着旅游消费的升级,旅游者对于旅游产品的品质要求也越来越高,亟需旅行社从供给侧提升旅游产品质量,提高旅游服务水平。《旅行社旅游产品质量优化要求》呼应这一需求,从游客要素着手,从游客体验出发,针对各类型的旅游产品提出了质量优化的要求。该标准在旅行社提供的合格产品基础上进行适度优化,力求从实际出发,将产品质量适度拔高,通过标准的制订与实施使旅游者获得更优质的旅游体验。

(下转中版)

## 个人破产制度即将试行

日前,国家发展改革委官网发布《加快完善市场主体退出制度改革方案》,提出研究建立个人破产制度,逐步推进建立自然人符合条件的消费负债可依法合理免责,最终建立全面的个人破产制度。什么是个人破产制度?为什么要建立个人破产制度?破产人与“老赖”有啥不一样?什么人能申请个人破产?这些问题有必要厘清。

通俗地说,个人破产就是指欠债的人没有任何能力偿还还款,又跟债主无法和解的情况下,向法院申请破产,并按照法律程序清偿债务的过程。北京市惠灵顿律师事务所刘毅川表示,随着个人信贷消费比例增高,个人还不起债的情况越来越多。由于我国没有个人破产

制度,所以赖债、非法催债等行为带来了许多恶劣影响。推进个人破产制度,对债权人和债务人来说,都是一种保护。

也有人提出,实行个人破产制度,免除债务,是否意味着对债权人不公平。事实上不用担心。刘毅川介绍,在破产期间内,破产清算机构会严格监控债务人财产情况,所有财产都将报备,破产人只能保持最低生活标准。如果发现可变卖的资产,根本没有翻盘、转移的可能性,随时都会被变卖还债。“对债务人来说,个

人破产制度是保护,更是惩戒。申请破产也会给个人在工作、生活、社交、婚姻等多个方面带来不利影响,除非是迫不得已,申请个人破产是非常不划算的。”刘毅川说。

值得注意的是,个人破产制度对破产人的限制,与对“老赖”的限制存在相似之处。不同的是,“老赖”基于失信受限后,债务一分钱都不会少,但个人在破产并受到限制后,因为部分债务会获得豁免,还有“东山再起”的可能。申请个人破产需要什么条件呢?从已经实

行个人破产制度的国家和地区来看,大部分以经济状况作为申请破产的条件,比如,在日本,就以不能支付、支付停止、资不抵债三者之一为破产原因。在香港,需要提交说明书,使法院相信某人已经没有能力偿还债务。

不过,北京惠灵顿律师事务所林敏睿认为,在已经实行个人破产制度的国家和地区中,诚信体系和文化都比较完善,但在我国,在社会信用体系、社会信用制度、破产名录等相适应的配套管理措施尚不健全时,推行个人破产可能会导致个人恶意欠债后,通过破产保护的方式逃避债务。因此,个人破产制度想要推广,还需要搭配相应的制度和细则,才能扬长避短,发挥其作用及价值。(来源:经济日报)

## 苏州楼市限购限售再升级:

### 市区范围内新房3年 二手房5年后方可转让

苏州市政府日前出台进一步完善房地产市场平稳健康发展的工作意见,明确自25日起,从土地出让、居民购房、住房转让、信贷税收四方面合理引导住房需求,抑制投机炒房,稳定市场预期。

限购方面,苏州市明确,非本市户籍居民家

庭在苏州市区、昆山市、太仓市范围内申请购买首套住房时,应提供自购房之日起前3年内,在苏州市范围内连续缴纳2年及以上个人所得税缴纳证明或社会保险(城镇社会保险)缴纳证明。

限售方面,苏州扩大住房限制转让实施

范围,即苏州市区范围内新取得预(销)管许可的商品住房项目(含已取得预售许可尚未开始网签的项目),购房人自取得不动产权证书之日起满3年后方可转让;二手住房通过市场交易购房人新取得不动产权证书满5年后方可转让。

苏州市还提出进一步加强土地出让管理和住房信贷税收管理,加大土地供应保障力度,严格执行住宅用地供应计划;同时,加强房地产信贷宏观审慎管理,加强存量房交易合同监管和税收征管等。

(来源:新华社)

**ZARA 全场夏装新款上市**

原久泰商厦一楼至三楼

天文眼镜城:超轻时尚架+非球抗辐射镜片 98元,老花眼镜 36元,暴龙眼镜 398元,欢迎选购!

地点:观前街久泰商厦四楼

**欢迎新老客户光临**

**乾 泰 祥**

夏季丝绸面料 丝绸服饰展

汇江、浙、沪精品丝绸面料,几十个品种、上千只花型

真丝围巾、披肩、领带、绣品、品种齐全,花式多,欢迎选购。

苏绣被面、织锦缎被面、桑蚕丝被、真丝被套等婚庆用品热销。

**百年老字号 姑苏丝绸王**